

Наш братский привет прудящимся Львова!

Сегодня во Львове начинаются гастроли театра имени Моссовета

Радостная встреча

Во Львове я второй раз в своей жизни. Впервые я была в этом древнем украинском городе в те памятные дни 1939 года, когда Советская Армия привела освобождение трудящегося Львовского Украины.

Я тогда снималась в историческом фильме «Богдан Хмельницкий» в роли Богданы. Мне пришлось побывать во Львове, Жолтово, Броды. Уже тогда я убедилась в искренней патристическом чувствительности украинского народа и его любви к культуре и истокам нашей великой Родины. Трудно было в далекой области Украины, какими точками, но под этой иностранной пахучестью, все же было земля и из поколения в поколение передавали замечательные патристическое легенды, рассказы с мечтой о дружбе русского и украинского народов. Особенно много тепло в народе легенд о Богдане Хмельницком.

Запомнила что был артист, появившийся в Полтораки. Имя неизвестно. Я сидела на сцене и вспоминала Богдана Хмельницкого в детстве и в ту же минуту. В это время он мне подбегал тринадцатью лет в возрасте до 10 лет. Старший из этих воспоминаний: — Батько Богдан так не держал бузую. Он держал ее вот так...

Я заинтересовалась, откуда она знает лица подробности, и узнала от замечательных правдивых легенд о замечательном городе, которую мы рассматривали отсюда, отсюда, а здесь пришла.

Пробывание в историческом городе, знакомство с древней культурой Украины, с акциями на пользу общества мне тогда по-настоящему означать некоторые из этих вещей.

Сейчас, спустя сорок лет с лишним лет, я снова пришла во Львов. На сцене львовских театров я буду играть в пьесе «Рассвет над Москвой». Это была в единственной пьесе Я. Шевченка, написанная в «Триптихе» К. Голдмана, автором в «Рассвете над Москвой» заслуженная артистка Украины А. Сухова.

С большим удовольствием я сделаю свои работы львовскому зрителю. Уверена, что опыт, который был у меня на встрече с трудящимися известного украинского города...

Н. МОРДВИНОВ,

Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии.



На сцене: группа артистов театра имени Моссовета воле Львовской области. Фото М. Борисова.

Львов, редакция газеты „Львовская правда“

Через Вашу газету просим передать трудящимся Львовцам горячий привет.

Дорогие львовяне! С глубоким волнением коллектив орден Трудового Красного Знамени театра имени Моссовета готовился к встречам с трудящимися древнего украинского города Львова. Накауне подания завесы наших гастролей хочется горячо и дружески приветствовать наших братьев-львовчан и выразить уверенность, что наше знакомство будет взаимно полезным, будет способствовать дальнейшему развитию и расцвету великой многонациональной культуры нашей любимой социалистической Отчизны.

Коллектив орден Трудового Красного Знамени театра имени Моссовета.

Продолжение знакомства

Если сказать, что я с глубоким удовлетворением встретил коллектив орден Трудового Красного Знамени театра во Львове, то это будет лишь слабым выражением моих искренних, искренних чувств. И это потому, что как для каждого из нас чрезвычайно почетная встреча с молодой коллективом львовчан, которые с огромным творческим энтузиазмом строят свою новую жизнь, нередко социалистическую культуру.

Во Львове я еще никогда не играла, хотя, конечно, здесь, как и в других городах нашей страны, но на демонстрациях картами в моем участии. Но буду переиспытать все 23 февраля, в первом из играла, потому только кинематографу «Чет праматейста».

«Она запечатлела Голдман», «Сельская учительница». Подлинно все на сцене в ваших спектаклях, тогда обидно, будет своеобразным предожением знакомства со львовским зрителем. Общение в таких случаях говорит: «И, теперь будет посетителю ждать».

Что же и поставлено быть артистически «идею» во всех своих работах, поставлено быть на уровне тех высоких художественных требований, которые ставят сегодня наш многонациональный и справедливый советский зритель.

В. МАРЦЕНЯ,

Народная артистка СССР, лауреат Сталинской премии.

Хорошая традиция

Гостеприимство является на Украине традицией. За последние годы мы в Львове в театре имени Моссовета встречались с его зрителем, общались с театральными работниками, продолжали знакомство с традицией советской украинской сцены Украинского, Закарпатского, Сабарганского и других.

И вот теперь я во Львове. Посещая львовскую область, несколько своих работ. Среди них — обзоры созданные мною в классическом зрелище, а также две последние работы в спектаклях на современную тематику. Я буду играть. Это в «Рассвете над Москвой», Феликс и «Замыслив слушать» К. Голдмана, написанная Яковом в пьесе заслуженная артистка Украины А. Норовича «Машинный партнер», заслуженная артистка Украины А. Сухова «Рассвет над Москвой».

Глубоко уверен, что наше пробывание во Львове даст нам богатый и плодотворный материал в строительстве нашей жизни и культуры (культуры Советской Украины, быть может, творческой культуры).

Б. ОЛЕИНИ,

Народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии.

Искренняя любовь

В городе Кракове, где протекала моя детство, в кругу артистов и любителей искусства я неоднократно встречалась с группой украинцев, ставшими членами неучебной украинской школы.

Меня всегда пленило и покорило свободная творческая деятельность творческих людей Украины. Кириченко, Уманец, тогда я принимал участие в нескольких украинских спектаклях, из которых особенно запомнил «Машинный партнер».

Чтобы все свое творческое дело, новое и эту любовь к украинскому искусству. Мне хотелось бы еще встретиться и быть лично знакомым с выдающимися деятелями украинского театра. Тогда так же особенно для меня хотелось бы увидеть драматурга Савицкого, Пашкевича, мне хотелось бы и личным представителем современности украинского театра Бучиной, Марьяненко, Гитюк Юрия, Крушельницкая и другими.

С большим интересом слежу и также за ростом и достижениями Львовского драматического театра имени И. Завальховича, в котором выросло так много замечательных артистов, как В. Ромашинский, Д. Зудачев, В. Яковенко, В. Зюбрит, И. Рубин, А. Кошчицкий.

Мне приятно и интересно украинскому зрителю, со временем и классическим зритель, конечно, можно утверждать, что много в творческой работе, в создании обрета прелести советских людей — заслуженная артистка Украины в «Русская зима» К. Симонова, Валда Николаева в «Чаше радости» Н. Фельштинского и других.

На наших гастролях во Львове я надеюсь, реализовать и продолжить мое знакомство с братской аудиторией Украины, лучшей моей для артиста, лучшей советской аудитории.

П. ГЕРАГА,

Народный артист РСФСР.

Нерушимая связь

Обычно в театре, когда готовилась к первой встрече со своим новым зрителем, знакомство с новым коллективом. Так и сейчас. Готовясь к встрече с львовскими, я с радостью и гордостью советского человека слушаю о том, что только в наши последние годы, в нашу сталинскую эпоху впервые выкопаны мечты русского и украинского народов о счастливой, свободной жизни.

Одним из явных проявлений этой дружбы и культурной связи является обмен гастролями. Только что театр имени И. Завальховича был у нас в Москве. Теперь мы приехали в гости в чудесный город Львов. Мы, московские артисты, постараемся своей игрой как можно лучше отобразить украинским зрителем все то удивительное, которое достояние наш гастроли выдающиеся украинские театры в Москве.

Ф. РАВЕНСКАЯ,

Народная артистка РСФСР, лауреат Сталинской премии.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Встреча во Львове театра имени Моссовета

группы прекрасных артистов: народные артисты СССР, заслуженная артистка Украины В. Марьяненко, Н. Мордвинов, народные артисты РСФСР Ф. Равенская, П. Абузов, П. Плят, П. Герга, Б. Олейник. Руководитель театров народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Ю. Завальхович.

Встречать дорогих гостей пришли вчера во Львовский ансамбль театра, искусство, искусство, представители партийных и советских организаций, учащиеся. В торжественном шествии обратились к коллективом ансамбля Львовского театра много артистов, заслуженный артист УССР В. Хадченко. — Я рад приветствовать вас на нашей общественной земле, где сейчас высоко развивается украинская социалистическая культура, — говорит он. — За последние годы в городах советского общества произошли огромные преобразования, успешно строится новая жизнь. В этом нам оказывают помощь братскому коллективу великий русский народ. Вот почему с такой радостью мы встречаем сегодня замечательный коллектив русской культуры. Мы уверены, что вы, товарищи, что наше искусство послужит еще большим украшением творческих связей двух братских культур.

От имени львовского искусства Львов приветствует вас артист заслуженный артист УССР И. Кобзаревич.

Видно, что львовские артисты с радостью встречают народный артист СССР Ю. Завальхович.

— На сцене мы были свидетелями подлинного триумфа украинского искусства и культуры в Москве. Помнящем случаем, пожелавшим нам и дальнейшему успеху, выслушав на деле представления искусства Львова на сцене, от имени всех львовчан, так было благодарно благодарим коллектив театра, а тому передать привет от коллектива львовских артистов. Нерушимая связь двух великих культур — залог нашего дальнейшего успеха в искусстве.

— Давайте поздравим артистов и зрителей советских городов, ставших в одну с дружкой семьей — родной в армией Сталина! Тепло-душевно приветствуем коллектив все артистов. Дети и студенты ярких талантов, ослепительных артистов. Крепко рукопожимаем, сердечным словом и пожеланиями словами с равным успехом.

— Добро пожаловать! в наш гостеприимный Львов, дорогие товарищи! Ждем вас!
В. БОРЕННОВ,
А. МАТОВ.

Львовчане любят и ценят искусство выдающегося украинского народа. В лучших творческих братской русской культуры дружат свои выдающиеся люди своего искусства и литературы. Силой своего огромного, благотворного воздействия культура братского народа помогает строить новую жизнь на обновленной западноукраинской земле. Поэтому каждая передовица встречает трудящихся Львовчан и представляет театральное искусство Львовчан является замечательным событием в культурной жизни области.

За последние годы Львов уже познакомился с мастерами ряда столиц театров. Тогда и радостно принимали наши артисты государственного театра русской драмы, руководимый выдающимся режиссером страны народный артист СССР Н. Охлопков, советник Большого театра и др. Их выступления вызвали неизменным успехом, вызвали большой интерес.

Вчера наш народ встретил театр имени Моссовета — один из великих театров столицы, представляющий на гастроли во Львов. Ослепительный московский рабочий коллектив тридцать лет тому назад, когда мы, Моссовета с первых дней своего существования совершили творческие успехи своего искусства на сценическом отображении великих дел советской России Львова — Сталина.

На сцене в театре воле Львовской области искусство театра. Здесь воспитаны некая